
 

 

 هاي زیر را ثابت کنید:تساويمثال) 

) ( ) 1121 A A
−− =       

 

) ( ) ( ) 1122 A A −− ′ ′=  

 
) ( ) ( )1 11 1 1 1 1

1 2 2 123 . , ... ...k kAB B A A A A A A A− −− − − − −= = 
 

) 11 124 A A
A

−− = = 

 
)X  ماتریسی هم مرتبه باA     .(می باشد) 125 A X A X− = 

 

)A وC دو ماتریس مربع و هم مرتبه وC                 ( وارون پذیر) ( )1 126
n nC AC C A C− −= 

 

) ( ) ( )1 111 127 ,K A A K I I
K K

− −−= = 

 

) ( ) ( ) 1128
n n nA A A

−− −= = 

BBفرض کنید   )29مثال B B′ 1Cو  =′ B B− )در این صورت   =′ ) 1CC  را بدست آورید .  ′−

 

ABپادمتقارن است و  Bماتریس متقارن و   A) 30مثال BA=  وA B+   وارون پذیر است . اگر( ) ( )1C A B A B−= +  باشد ثابت   −

CCکنید              C C I′ ′= = )C (متعامد 

  

A,دو ماتریس وارون پذیر و تعویض پذیر باشد ، ثابت کنید ماتریسهاي   Aو    B  هرگاه  )31مثال B′ A,1و    ′ B−  1و 1,A B− پذیر   تعویض   −

 هستند.

  

1Aو  ABمتقارن و وارون پذیر باشد وتعویض پذیر،نشان دهید که Bو Aاگر  )32مثال B−  .متقارن است 

 



 

 

)ماتریسهاي وارون پذیر باشند ، حاصل  Bو  Aفرض کنید   )33مثال ) 11 1 1 1A A B B
−− − −  را بیابید .  +−

 

nسه ماتریس  Rو  Qو  Pاگر   )34مثال n×   ، و وارون پذیر باشندPQR I=  1آنگاهQ−  . را بیابید 

        
A,اگر   )35مثال B  دو ماتریس معکوس پذیر و هم مرتبه باشند وB rA sI= 1باشد آنگاه   + 1 1 1A B B A− − − −= 

 

 متقارن است.  −1Aماتریس متقارن و وارون پذیر باشد  Aاگر   )36مثال

 

)دو ماتریس هم مرتبه و متقارن و وارون پذیر باشند آنگاه   Bو  Aاگر   )37مثال  ) ( )1 1 1B BAB B A− −  را بدست آورید.  ′−

 

)ماتریسهاي متقارن و هم مرتبه هستند ، در این صورت   Bو  Aفرض کنید   )38مثال )1BAB−  را به دست آورید.  ′

 

 پادمتقارن است.  −1Aماتریس پادمتقارن و وارون پذیر باشد  Aاگر   )39مثال

 

1Aماتریسی وارون پذیر باشد در این صورت   Aاگر   )40مثال I−  برابر است با   −

(1I A−  1 (2I A
A

−                (3I A+   1 (4A I
A

+ 

 

1اگر   )41مثال 22A A− 3ماتریسی   Aو  =  را بیابید.  Aباشد ×3

 

اگر   )42مثال
2 1 3
1 0 2
0 5 1

A
− 

 =  
  

 را بدست آورید؟  −1Aدر این صورت دترمینان 

 

1Bماتریس وارون پذیر و   Pاگر   )43مثال  PAP−=  نشان دهیدB A= 

 
 
 



 

 

nاگر   )44مثال nA 1ماتریس وارون پذیر و   × 1nA Aλ− −= )3n  کدام است؟  Aعدد طبیعی فرد)   ≤

(1nλ    (2nAλ    1 (3
λ

   1 (4nλ
 

 

nماتریس   Aاگر   )45مثال n× ، 1آنگاه  و وارون پذیر باشدI A−+  کدام است؟ 

(1A I+    (2A A I+   1 (3A I
A

+   1 (4A I
A

−  

 

اگر   )46مثال
0 0 2
0 1 0
3 0 0

A
 
 = − 
  

 را بیابید.  −1Aآنگاه   

 
nماتریسهاي   Bو  Aاگر   )47مثال n×  2وA 3Bو  = = 1Aآنگاه   − B−  چقدر است؟  ′

 

mماتریس  AوPاگر  )48مثال m× و ماتریسP ثابت کنید به ازاء هر با استقراوارون پذیر باشدn : متعلق به اعداد طبیعی داریم 

( )1 1;
n nn N P AP P A P− −∀ ∈ = 

 

1اگر   )49مثال 3 2
1 2

A−  
=  − 

1و   3 1
2 2

B−  
=  − 

)باشد در این صورت    ) 18AB  را بیابید. −

 

2Aاگر   )50مثال A=  2وB B=  وA   وB   وارون پذیر باشند ، در این صورت( ) 1A B  کدام است؟  +−

 

2Aاز معادله  )51مثال X BC I=   ماتریسX  ) .را بیابیدA   وB  وC  .(ماتریسهاي وارون پذیرند 

 

3ماتریس   Aاگر   )52مثال 7Aو  ×3 = )آنگاه  − ) 12A  را بیابید.  −

 


